

“Не смог остаться в стороне”

Профессионализм бойца отмечен в боевом рапорте



Фото предоставлено пресс-службой администрации Красноярска

Рядовой с позывным Кулак служил в штурмовом отряде.

ГЕРОЙ

Анна МЕНЬШОВА

■ Оружие, патроны, гранаты, сухой паёк, вода – отправляясь на задание, бойцы берут с собой только самое необходимое. Но груз, который нужно нести на себе, всё равно немаленький. “Тяжело, конечно, но со временем привыкаешь, – отмечает участник специальной военной операции с позывным Кулак. – Вот поначалу и бронежилет кажется тяжёлым, а потом носишься в нём, не замечая”.

Валерий подписал контракт в январе 2024 года. “Все мои друзья – на СВО, и я не смог остаться в стороне, – делится он. – Считаю своим долгом защищать свою семью, Родину. Если деды наши не добили фашистов, то мы это сделаем”.

Когда Валерий сообщил родным о своём намерении отправиться на специальную военную операцию, они сильно переживали. Но в итоге согласились с его решением.

Сначала Валерий прошёл подготовку в учебно-тренировочном лагере.

– Инструкторы вели занятия в условиях, максимально

приближенных к боевым, – говорит Валерий. – Конечно, оказываясь на передовой, ты понимаешь, что учёба – это одно, а настоящий бой – другое, для него не пропишешь универсальный сценарий. И всё же подготовка на полигоне – очень важный и нужный этап. Там учат на совесть, от полученных знаний и навыков зависит жизнь бойцов. Например, уже там умеешь по звуку определять, кто, чем и откуда стреляет, и действовать исходя из этого.

После учебно-тренировочного лагеря Валерия направили в воинскую часть, которая базировалась в Донецкой Народной Республике, определили в штурмовой отряд. Служил на переднем крае. Не отрицает – было страшно. Но, стиснув зубы, Кулак шёл в бой. Самый тяжёлый – на Авдеевском направлении. Штурмовая группа мотострелкового взвода, в которую входил Валерий, взяла несколько опорных пунктов. Профессионализм бойца отмечен в боевом рапорте. “Рядовой гвардии Валерий Кулаков в составе мотострелковой бригады ... выполнял задачи по сопровождению союзников по безопасным тропам на линии боевого столкновения, – говорится в документе. – При штурме вражеских позиций одним

из первых заходил на позиции и удерживал их. Благодаря мужеству, смелости и отваге смог провести штурмовую группу без потерь и вывести из линии боевого соприкосновения, что позволило в кратчайшие сроки провести штурм и выбить противника из занимаемых опорных пунктов”.

В этом бою рядовой Кулак получил ранение. Проходил лечение, затем реабилитацию в Красноярске. Если потребуется, он готов вернуться “за ленточку”, к своим товарищам. “Боевое братство” – не простые слова, – подчёркивает Валерий. – Там быстро сплачиваешься – по-другому никак. Важно быть уверенными друг в друге, знать: в экстренной ситуации будет оказана поддержка. Мы – одна семья”.

ПОНЯТИЕ

Штурмовой отряд – это временное формирование, предназначенное для штурма с целью захвата и уничтожения сильно укреплённых опорных пунктов, узлов сопротивления, долговременных огневых сооружений и важных объектов при наступлении, при бое в населённом пункте, в горах и в других условиях. Основу отряда составляют мотострелковые подразделения.